



# 麥克風關不關 美兩黨總統候選人各有盤算

# 特朗普哈里斯首次電視辯論恐生變

美國共和黨總統候選人特朗普與民主黨總統候選人哈里斯早前同意，於下月10日在美國廣播公司（ABC）舉行電視辯論。如今雙方陣營為了辯論期間是否要關麥克風的問題僵持不下，辯論能否順利舉行仍不得而知，特朗普批評ABC立場偏頗，甚至暗示可能退出辯論。美媒稱，拜登6月下旬和特朗普辯論時的糟糕表現，直接導致其最終退選；特朗普和哈里斯的這場辯論也可能成為選戰的又一決定性時刻，因此雙方對每個細節都不敢掉以輕心，唯恐自己出錯。

▼美國共和黨總統候選人特朗普。美聯社



◀2020年11月，特朗普的支持者在佐治亞州示威，聲稱「大選舞弊」。路透社

▼美國民主黨總統候選人哈里斯。法新社

【大公報訊】哈里斯目前選情看漲，在威斯康星州、密歇根州和賓夕法尼亞州3個關鍵搖擺州民調領先特朗普；籌款方面，她參選一個多月來已籌得超過5.4億美元，其中三分之一來自首次捐款人士。被拜登退選打亂選戰節奏的特朗普，原本就對是否參加9月10日的電視辯論猶豫不決。

## 特朗普威脅退出辯論

特朗普25日晚在社媒發文，炮轟美國廣播公司（ABC）是假新聞媒體，稱其首席白宮記者卡爾在節目上對共和黨參議員科頓的採訪充滿偏見，又稱ABC的新聞評論員是「一群反特人士」，「既然如此，我為何要和哈里斯在這個電視台進行辯論？」目前，9月10日的這場辯論是雙方陣營唯一確認參加的場次。

特朗普和哈里斯競選團隊現在就辯論時麥克風是否應被靜音一事，陷入分歧。特朗普和拜登6月在CNN主辦的那次辯論中，當其中一人或主持人說話時，另一位候選人的麥克風處於靜音狀態。哈里斯競選團隊發言人法倫26日稱，兩位候選人的麥克風在整個直播過程中都應保持開啟狀態。

法倫認為，特朗普的團隊比較希望麥克風靜音，是為了防止特朗普在辯論期間失控，因為連他們自己也不相信特朗普能夠在90分鐘內全程「維持總統風範」，而哈里斯已準備好「隨時應付特朗普不斷的謊言和干擾，特朗普應該停止躲在靜音按鈕後面了」。分析指，哈里斯陣營希望美國人民看到一個不受限制的特朗普，因為如果他再次當選總統，「這就是美國人民將會看到的樣子」。

特朗普的資深顧問米勒表示，特朗普方面是在與CNN辯論相同的條件下，接受ABC的辯論邀請，「我們說過不會改變已經同意的規則」，又指哈里斯方面尋求的是「一場坐着、有筆記和開場白的辯論」。

特朗普本人在被問及相關話題時表示：「我不知道，對我而言不重要。我可能寧願它（麥克風）開着吧。我上次並不喜歡這個安排，但結果很好。」他自稱自己「一輩子都在準備進行辯論」，又攻擊哈里斯「不想辯論」，所以才拒絕自己之前提出的在霍士電視台、全國廣播公司（NBC）等電視台進行辯論的提議。

## 搖擺州更改選舉規則 民主黨提告

美國公共事務和策略研究機構ROKK Solutions資深副總裁拉邦德認為，特朗普陣營之所以對辯論現場麥克風的設置如此緊張，是因為他們看到了哈里斯的辯論技巧和能力要比拜登強得多，並對此「感到恐懼」。

特朗普的一些盟友認為，哈里斯陣營正在尋找各種方法逃避與特朗普的辯論，他們希望繼續「隱藏哈里斯」。共和黨籍北達科他州州長伯格姆稱，哈里斯不想向大眾闡明她「極端自由」的政策立場，想繼續「待在地下室的保險庫」。

兩黨除了就辯論打起口水戰，更在關鍵搖擺州打起法律戰。佐治亞州選舉委員會本月初通過爭議性的選舉規定，允許地方選舉官員認證選舉結果前進行調查。民主黨26日對該委員會提告，指其修改選舉認證程序的決定違法，可能在選舉日造成混亂，要求法院釐清選舉委員會的權責。

2020年，特朗普在佐治亞州僅以1萬多票落敗，並成為他「干預大選」案件的核心。該選舉委員會由5人組成，當中的3名共和黨人對新規定表示支持，獲得特朗普的讚賞。

（綜合報道）

### 關鍵搖擺州

州	哈里斯	特朗普
威斯康星州	49%	47%
密歇根州	49%	47%
賓夕法尼亞州	49%	48%

全國	哈里斯	特朗普
	49%	46%



哈里斯 49% 特朗普 46%

### 哈里斯特朗普民調

州	哈里斯	特朗普
亞利桑那州	47%	47%
佐治亞州	46%	50%

數據來源：《紐約時報》、538民調網站



文，表示「後悔妥協」。美聯社

## 朱克伯格爆白宮要求Fb審查帖文

【大公報訊】據法新社報道：美國科企巨頭Meta行政總裁朱克伯格日前呈交給聯邦眾議院司法委員會主席喬丹的一封信顯示，拜登政府曾在2021年向Facebook施壓，要求其審查並刪除部分有關新冠疫情的內容。

朱克伯格表示很後悔當時選擇妥協，還稱自己將在今年大選期間保持「政治中立」。

朱克伯格在信中表示，拜登政府2021年「一再施壓我們的團隊，要求審查部分新冠疫情相關內容，包括幽默與諷刺內容」。他指出，雖然審查及刪帖最終由Meta操作，但政府施壓的行為是

錯誤的。「我很後悔，我們沒有更加直言不諱。如果再發生類似情況，將會進行反擊。」

疫情期間，Fb曾以「違反平台政策」等為由，在一年多的時間內刪除了超過2000萬條內容。

此外，朱克伯格稱2020年屏蔽了美媒有關拜登之子亨特「電腦門」的負面報道，他現在認為這是一個「錯誤的決定」。

共和黨人掌控的眾議院司法委員會在X公開這封信時表示，朱克伯格承認了「拜登—哈里斯政府施壓Fb審查美國人」。

## 馬克龍：逮捕Telegram創辦人無政治動機

【大公報訊】據法新社報道：社交軟件Telegram創辦人杜羅夫在法國被捕一事持續發酵。巴黎檢察官辦公室26日表示，因Telegram平台涉及兒童色情、販毒和欺詐交易等12項犯罪，杜羅夫正接受法國方面的調查。法國總統馬克龍則否認杜羅夫被捕出於「政治動機」。

馬克龍在社交平台表示，杜羅

夫被捕後，他看到了很多關於法國的虛假信息。他指出，杜羅夫被捕是正在進行的司法調查的一部分，逮捕杜羅夫「絕不是一個政治決定，應由法官對此作出裁決」，法國仍堅定致力於維護言論自由。

巴黎檢察官貝庫歐在一份聲明中表示，杜羅夫因涉及網絡犯罪調查被拘留，此次調查涉及非法交易、兒童色情、洗錢、欺詐以及拒絕向當局提供信息等犯罪行為。聲明又指出，杜羅夫的拘留時間已被延長至28日。

杜羅夫於當地時間24日晚在法國被捕，法國相關部門25日稱將延長對他的羈押。根據法國法律，杜羅夫最長可被羈押96小時，之後警方要麼對他提起指控、要麼將其釋放。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫26日表示，克里姆林宮並不知道杜羅夫因何罪名被指控。他同時否認了有關俄羅斯總統普京在訪問阿塞拜疆期間要與杜羅夫會面的媒體報道。



▲Telegram創辦人杜羅夫。路透社

## 新總理人選難出爐 法國續陷政治僵局



阿塔爾。法新社

【大公報訊】綜合法新社、《金融時報》報道：法國總統馬克龍26日拒絕任命左翼聯盟「新人民陣線」提名的總理人選，稱左翼政府將立即被國民議會中所有其他團體的不信任投票推翻。27日起，馬克龍將與各黨派領導人和政界人士就組建新政府進行新一輪磋商。左翼聯盟中的法國社會黨和生態綠黨拒絕參與談判，並呼籲其支持者舉行示威，法國內政持續混亂。

在上月舉行的法國國民議會選舉中，左翼聯盟「新人民陣線」成為議會第一大黨，但因未獲得過半議席，無法獨立組建

政府。馬克龍26日表示，為保證國家制度的穩定性，不會任命「新人民陣線」提名的總理，以免引發混亂，因為中間派和右翼政黨會立即發起不信任動議。

「新人民陣線」中的極左翼政黨「不屈的法國」對此表示憤怒，譴責馬克龍「濫用職權」。

法媒指出，馬克龍讓現任總理阿塔爾擔任看守政府總理的時長已「創下戰後紀錄」，法國政局仍然前途未卜。

巴黎殘奧會將於8月28日開幕、9月8日結束。外界預期，新總理任命一事，要拖到殘奧會過後。